

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
പതിനൊന്നാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം 110

04.06.2018- ൽ മറുപടിക്ക്

ലോക കേരള സഭ

ചോദ്യം

മറുപടി

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
ശ്രീമതി. വീണാ ജോർജ്ജ്
ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ

പിണറായി വിജയൻ
(മുഖ്യമന്ത്രി)

എ) സംസ്ഥാനത്തിന് പുറത്ത് എ) താമസിക്കുന്ന കേരളീയരുടെ പൊതുവേദിയായി രൂപീകരിക്കപ്പെട്ട ലോക കേരളസഭയുടെ പ്രഥമ സമ്മേളനത്തിൽ ഉരുത്തിരിഞ്ഞ പ്രധാന നിർദ്ദേശങ്ങൾ എന്തെല്ലാമായിരുന്നു എന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

ലോക കേരളസഭയുടെ പ്രഥമ സമ്മേളനത്തിൽ ഉരുത്തിരിഞ്ഞ പ്രധാന നിർദ്ദേശങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

1. വിദേശത്തുള്ള പ്രവാസി വ്യവസായ -വാണിജ്യ സംരംഭകരുമായി സജീവ ബന്ധം പുലർത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ഓരോ വിദേശ മേഖലക്കും പ്രത്യേക ചേംബറുകൾ എന്ന നിലയിൽ പ്രവാസി വാണിജ്യ ചേംബറുകൾക്ക് രൂപം നല്കണം. ഇത്തരം ചേംബറുകളും കേരളത്തിൽ ഫലപ്രദമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ചേംബറുകളും തമ്മിൽ സൗഹൃദ ബന്ധം വളർത്തിയെടുത്ത് ആഗോള തലത്തിലെ മലയാളികളായ വ്യവസായ -വാണിജ്യ സംരംഭക കൂട്ടം കെട്ട് ഉണ്ടാക്കണം.

2. എല്ലാ രാജ്യങ്ങളിലും പ്രവാസി പ്രൊഫഷണൽ സമിതികൾ രൂപീകരിച്ച് പ്രൊഫഷണലുകളുടെ സേവനം കേരളത്തിലെ ഗവേഷണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും ലഭ്യമാക്കുകയും അതുവഴി കേരളത്തിന്റെ ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക വൈജ്ഞാനിക മേഖലയിൽ വികസനം സാധ്യമാക്കുകയും വേണം. വിദേശത്ത് ജോലി ചെയ്യുന്ന പ്രവാസികൾക്ക് വേണ്ടി പ്രത്യേക മേഖലാ ഉപവകുപ്പുകളും രൂപീകരിക്കണം.

3. കേരള വികസന നിധി രൂപീകരിച്ച് നിശ്ചിത തുകയ്ക്കുള്ള ഡിപ്പോസിറ്റ് പ്രഖ്യാപിത പ്രവാസി സംരംഭങ്ങളിൽ ഓഹരിയായി നിക്ഷേപിക്കാൻ തയ്യാറുള്ള പ്രവാസികൾക്ക്

പ്രവാസം മതിയാക്കി മടങ്ങിയെത്തുമ്പോൾ യോഗ്യതയനുസൃതമായ തൊഴിൽ ഏതെങ്കിലും ഒരു സ്ഥാപനത്തിൽ നേടുന്നതിനുള്ള അവകാശം ഉണ്ടായിരിക്കണം.

4. പ്രവാസികൾക്ക് സംരംഭമാരംഭിക്കുന്നതിനായി പ്രത്യേക വായ്പാ സൗകര്യങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കണം. സംരംഭകരാകാൻ തയ്യാറാകുന്നവരുമായി, പ്രത്യേകിച്ച് പ്രൊഫഷണലുകളുമായി, നാട്ടിലേക്കുള്ള മടക്കത്തിനുമുമ്പ് തന്നെ ആശയവിനിമയം നടത്തുവാൻ ഒരു ഏജൻസി സ്ഥാപിക്കണം. നിക്ഷേപകർക്ക് ഏകജാലക സംവിധാനത്തിലൂടെ ആവശ്യമായ അനുമതികൾ നൽകണം.

5. പ്രവാസി സംഘടനകളെ ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് രോഗബാധിതർക്കും അപകടം സംഭവിക്കുന്നവർക്കും തൊഴിൽ നഷ്ടമാകുന്നവർക്കുമെല്ലാം സംരക്ഷണം നൽകാൻ ഉതകുന്ന സ്കീം ഉണ്ടാക്കണം.

ബി) പ്രസ്തുത നിർദ്ദേശങ്ങൾ ബി) ഉണ്ട്. 23.04.2018 തീയതിയിലെ ക്രോഡീകരിച്ച് ലോക 290/2018/നോർക്ക നമ്പർ സർക്കാർ ഉത്തരവ് കേരളസഭയുടെ തുടർ പ്രകാരം 7 വിഷയമേഖലാ സ്റ്റാൻഡിംഗ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ സഹായിക്കുന്നതിന് കമ്മിറ്റികൾ രൂപീകരിച്ചു ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. വിഷയമേഖലാ സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റികൾ രൂപീകരിക്കാൻ ആയതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു. നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;

2018 നവംബർ 7 നു തീയതിയിലെ 290/2018/നോർക്ക നമ്പർ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം 7 വിഷയമേഖലാ സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റികൾ രൂപീകരിച്ചു ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. ആയതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

കമ്മിറ്റി 1 - കേരള വികസന നിധി രൂപീകരണവും നടത്തിപ്പും, ലോകകേരളസഭാ തുടർ സമ്മേളനങ്ങളുടെ നടപടിക്രമങ്ങളും ചിട്ടകളും എന്നിവയ്ക്കുള്ള നയസമീപന നിർദ്ദേശങ്ങളുടെ രൂപീകരണം.

കമ്മിറ്റി 2 - പ്രവാസി നിക്ഷേപങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും അതിനു സുരക്ഷയാരുതാക്കുന്നതിനുമുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങളുടെ രൂപീകരണം.

കമ്മിറ്റി 3 - പ്രവാസി പുനരധിവാസ പദ്ധതികൾ ചിട്ടപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങളുടെയും നടപടിക്രമങ്ങളുടെയും രൂപീകരണം

കമ്മിറ്റി 4 - മറ്റ് രാജ്യങ്ങളിലെ തൊഴിൽ സാധ്യതയിൽ വന്നു കൊണ്ടിരിക്കുന്ന മാറ്റങ്ങളുടെയും മികച്ച തൊഴിലുകൾക്കായുള്ള വർദ്ധിച്ച മത്സരത്തിന്റെയും സാഹചര്യത്തിൽ പ്രവാസത്തിനു തയ്യാറെടുക്കുന്നവർക്കും പ്രവാസികൾക്കും സംരക്ഷണം ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിനുള്ള നയരൂപീകരണം.

കമ്മിറ്റി 5 - പ്രവാസ സമൂഹത്തിന്റെ സുരക്ഷയും അവകാശ സംരക്ഷണവും ഉറപ്പാക്കാനും അതോടൊപ്പം വനിതാ പ്രവാസികളുടെ സുരക്ഷിത കുടിയേറ്റം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുമായി കുടിയേറ്റ നിയമരൂപീകരണത്തിന് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽക്കൊണ്ടുവരേണ്ട വിഷയങ്ങൾ.

കമ്മിറ്റി 6- കേരളത്തിന്റെ കലാ സാംസ്കാരിക സമ്പന്നത ലോകം മുഴുവൻ വിളംബരം ചെയ്ത് വിവിധ കലകളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങളുടെയും നടപടിക്രമങ്ങളുടെയും രൂപീകരണം.

കമ്മിറ്റി 7- ഇന്ത്യയിലെ ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിലേക്കു കുടിയേറിയ കേരളീയരായ തൊഴിലാളികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെയും അതാത് സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെയും ശ്രദ്ധയിൽക്കൊണ്ട് വന്ന് പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാന രൂപീകരണത്തിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങളും നടപടിക്രമങ്ങളും ക്രോഡീകരിക്കുക.

സി) ഇത്തരം കമ്മിറ്റികളിൽ സി) ലോക കേരള സഭ അംഗങ്ങളിൽ നിന്ന് ഏതെല്ലാം മേഖലയിലുള്ളവരെ വാണിജ്യ-വ്യവസായം, ശാസ്ത്രം, നിയമം, ഉൾപ്പെടുത്താനാണ് സാഹിത്യം, പത്രപ്രവർത്തനം, കലാ- ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; സാംസ്കാരികം, സാമൂഹ്യസേവനം എന്നീ മേഖലകളിൽ പ്രഗൽഭരായ വ്യക്തികളെയാണ് സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റികളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്.

ഡി) വിദേശത്തുള്ള പ്രവാസി വ്യവസായ-വാണിജ്യ സംരംഭകരുമായി യോജിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് പ്രവാസി വാണിജ്യ ചേംബറുകൾ രൂപീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകുമോ?

ഡി) വിദേശത്തുള്ള പ്രവാസി വ്യവസായ വാണിജ്യ സംരംഭകരുമായി സജീവ ബന്ധം പുലർത്തുന്നതിനു വേണ്ടി പ്രവാസി വാണിജ്യ ചേംബറുകൾക്ക് രൂപം നൽകാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. 5 ലോക മേഖലകൾക്കും ഓരോ ചേംബറുകൾ ഉണ്ടാക്കാനാണ് തീരുമാനം. ഇതിനായി ഒരു പ്രത്യേക പോർട്ടൽ രൂപകൽപ്പന ചെയ്യാനും താല്പര്യമുള്ളവരെ ഈ പോർട്ടലിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാനും ആവശ്യപ്പെടാവുന്നതാണ്. ഇത്തരത്തിൽ രൂപം കൊടുക്കുന്ന ചേംബർ ഓഫ് കൊമേഴ്സുകൾക്ക് കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ചേംബർ ഓഫ് കോമേഴ്സുമായി ആശയവിനിമയം നടത്തുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കും. വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ ചേംബർ ഓഫ് കൊമേഴ്സ് രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നിയമവശങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ പരിശോധിച്ചു തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

~~സെക്ഷൻ ഓഫീസർ~~